

# 舞阳县应急管理局

## 舞阳县应急管理局关于行政相对人法律风险防控的分析评估报告

为深入推进服务型行政执法建设，持续优化营商环境，我局结合工作实际，按照省应急厅和市应急局发布的行政相对人法律风险防控点等有关要求，制定防控清单，积极落实行政相对人法律风险防控措施，取得了明显效果。主要汇报如下：

### 一、加强教育培训，提升执法队伍素质

组织执法队员学习公共法律法规和专业性执法知识和专业测试相结合，不断提升队伍的执法能力、执法素质和执法水平。同时还参加市局组织的大比武、大练兵、大竞赛活动，组织执法队员进行服务型行政执法模拟演练，不断增强队伍的学习意识，法治认识、法治思想和法治观念。

### 二、加大宣传力度，提高市民法治认知

我局以展板、电子显示屏为载体，多形式，全方位开展服务型行政执法宣传工作。有效提高了违法风险点以及相关法律法规的知晓率，引导行政相对人自觉遵守法律，积极预防、主动纠正违法行为。降低了行政相对人的违法风险，提高了行政相对人的法律遵从度。社会公众的满意度有效提高，充分彰显了城市管理执法的温度，提升文明执法水平。为促进我区法治

化营商环境、法治政府建设和经济社会高质量发展营造好的氛围。

### 三、严格履行程序，确保执法公平公正

执法人员严格遵守《行政处罚法》《行政强制法》等相关法律法规，认真落实行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核三项制度。做到执法人员亮证执法，告知当事人被处罚的事实、理由和依据以及享有的权利，充分听取当事人的陈述、申辩；严格履行立案、调查、审核、决定、送达、执行等执法程序，对案件事实、证据调查、法律适用等环节严格把关，确保案件事实清楚、程序适当、裁量准确。

### 四、工作成效

开展服务型执法工作以来，我局执法形象、执法质量和执法服务水平有了较大的进步和提升，作风转变取得了显著效果，也获得了社会各界的广泛好评。在今后的工作中，我们持续推进服务型执法工作，聚焦薄弱环节，固根基、扬优势、补短板、强弱项，加强和行政相对人之间的沟通联系，积极回应人民群众新要求新期盼，依法保障人民权益，综合提升服务群众、服务发展的能力，不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

